

守住钱袋子 过好幸福年

本报讯(记者 梁丹)近日,山西省防范和打击非法集资公众平台发出提醒,广大民众必须保持高度警惕,尤其家有老人更需加强防范,确保财产安全。

近些年,常见的非法集资手段主要有四种:一是承诺高额回报。不法分子为吸引群众上当受骗,往往编造“天上掉馅饼”“一夜成富翁”的神话,

通过暴利引诱,许诺投资者高额回报;二是编造虚假项目。不法分子大多通过注册合法的公司或企业,打着响应国家产业政策、支持新农村建设、实践“经济学理论”等旗号,经营项目由传统的种植、养殖行业发展到高新技术开发、集资建房、投资入股、售后返租等内容,以订立合同为幌子,编造虚假项目,承诺高额固定收益,骗取社会公

众投资;三是以虚假宣传造势。不法分子为了骗取社会公众信任,在宣传上往往一掷千金,采取广发宣传单、进行社会捐赠等方式,加大宣传力度,制造虚假声势,骗取社会公众投资;四是利用亲情诱骗。不法分子往往利用亲戚、朋友、同乡等关系,用高额回报诱惑社会公众参与投资。

面对非法集资行为,市民要提高警

惕。准备投资前,一定要详细了解不要着急。查明相关企业是否是经过法定程序注册登记的合法企业;对照银行贷款利率和普通金融产品的回报率是否过高,根据法律规定,民间借贷的年利率超过24%不受法律保护;对于亲戚朋友间互相介绍,既不签订正规合同,又不开具凭据,虽然承诺返利,更要提高警惕,最好咨询法律相关专业人士。



警民救助国家二级保护动物

本报讯(记者 刘友旺 文/摄)春节期间,一只国家二级保护动物猫头鹰,因腿部受伤跌落到一个厂区里,工人们发现后迅速报警求助。2月5日,娄烦县公安局盖家庄派出所消息,猫头鹰已被送往救助站进行专业照料。

“警察同志,我在厂区门口发现一只猫头鹰,它可能受伤了,请你们快来看看!”2月1日中午,一名工人发现一只受伤猫头鹰后报警求助。民警、辅警赶到现场,在一处草堆中看到了那只蜷缩着的猫头鹰。民警

小心翼翼靠近,仔细观察发现,猫头鹰腿部受伤。考虑到天气寒冷,猫头鹰因伤无法自行离开,民警、辅警一边想办法救助,一边联系专业人士。娄烦县林业局工作人员赶到后,民警、辅警将猫头鹰交由他们带回救助站进行专业的精心照料,待其完全康复后放归大自然。

警方提醒,若发现受伤、落单的野生动物,切勿自行圈养或盲目放生,应当及时报警或与相关部门联系,进行妥善处置,共同维护和谐的生态环境。

女婿欠债不还 岳母诉至法院

一起特殊的借贷纠纷案

都说“丈母娘看女婿,越看越欢喜”,春节前,小店法院受理了一起“特殊”民间借贷纠纷案件,案件的原告、被告是丈母娘和女婿。究竟什么原因让双方反目,甚至于对簿公堂?

以爱之名借款

被告张程(化名)与原告李莉(化名)的女儿是夫妻,两人育有两个女儿。2016年至2017年期间,张程因生意资金周转不开,多次向岳母李莉借款。对于女婿的事业,李莉倾力支持,先后借给张程400余万元。此后,张程陆续偿还了部分借款,但由于投资失利,有340万元尚未偿还。

为了让丈母娘安心,2023年12月,张程给李莉出具一份书面借款合同,但并未按所承诺的进行还款。此后,任凭李莉多次催要,张程不仅不还款,

态度还变得很差。无奈之下,李莉向小店法院提起诉讼。

联系一波三折

小店法院调解员王莲秀查阅案卷材料后,发现了原被告之间的特殊亲属关系,第一时间便积极主动联系被告诉张程,想要了解事情具体情况。

然而,联系也是一波三折。起初,王莲秀多次拨打张程电话,但始终无人接听。此后,王莲秀按照诉状上的联系方式多次发短信给张程,他才放下疑虑接听电话。

经过耐心做工作,张程终于松口,称可以协商处理。王莲秀马上召集双方到法院进行调解,但李莉没有到现场,由其代理律师代为进行调解,最终,这次调解以失败告终。之后李莉明确告知,她不再接受调解,坚持要求

进行开庭审理。

探寻矛盾根源

经过多次沟通,王莲秀发现,这场纠纷的根源并非单纯的民间借贷问题,而与张程和李莉女儿的婚姻状况紧密相关。

原来,2024年春节期间,张程因为一些生活琐事与妻子发生激烈争吵,情急之下还动手打人。妻子一气之下回到了娘家。之后,张程还将两个女儿也一并送到了姥姥家,双方一度闹到离婚的地步。

自住到李莉家,张程妻女三人的日常大小开销都由李莉负担,女婿如此做事,让李莉对其怨气渐深。王莲秀敏锐地察觉到,李莉此次起诉,更多的是源于对女儿婚姻的担忧,这起案件看似是一起普通的民间借贷纠纷,

实际上关乎着一个家庭的幸福。

倾心调解纠纷

在明确矛盾根源后,王莲秀深知这不仅仅是一起简单的案件,更是一次修复家庭关系的契机,于是她再次联系张程。

电话里,张程不停地抱怨岳母李莉不理解自己。王莲秀指出真正的矛盾节点并非在其丈母娘身上,而在于他与妻子之间的关系。张程恍然大悟,意识到了问题所在,表示愿意积极处理此事。

王莲秀立刻组织再次调解,经过坚持不懈的努力,张程和李莉终于达成和解。事后,李莉表示,调解员耐心又细心,不仅解决了借款纠纷,还挽救了女儿的小家庭,让她既感激又感动。

记者 任蕾 通讯员 梁春燕